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Михайлюк Д., Митько А., Нагорна В. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. Актуальність дослідження зумовлена необхідністю підвищення ефективності 

змагальної діяльності волейбольних команд шляхом оптимізації техніко-тактичної підготовки 

гравців. Сучасний волейбол характеризується динамічністю, високою інтенсивністю і 

швидкою зміною ігрових ситуацій, що вимагає від спортсменів не лише фізичної витривалості, 

а й глибокого розуміння тактичних побудов та ефективного використання технічних прийомів 

[1-4]. Визначення кореляційних взаємозв’язків між ключовими техніко-тактичними 

показниками дозволяє об’єктивно оцінити їхній вплив на результативність гри, що є важливим 

для розробки індивідуальних та командних тренувальних програм. Дослідження 

взаємозв’язків між ефективністю атаки, блокування, подачі, прийому та набраними очками 

сприяє вдосконаленню тактичних схем та покращенню взаємодії гравців у команді. Отримані 

результати можуть бути використані тренерами та фахівцями з підготовки волейболістів для 

розробки науково обґрунтованих методик тренувального процесу, що сприятиме підвищенню 

рівня ігрової майстерності спортсменів та їхньої конкурентоспроможності у змаганнях різного 

рівня. 

Мета дослідження – аналіз техніко-тактичних показників висококваліфікованих 

гравців волейбольної команди «Буревісник-ШВСМ» для оцінки їхнього впливу на 

ефективність ігрової діяльності. 

Методи дослідження. Для обґрунтування актуальності та теоретичної бази 

дослідження проведено аналіз літературних джерел, присвячених техніко-тактичній 

підготовці волейболістів. У дослідженні використано методи кореляційного аналізу для 

оцінки зв’язку між основними техніко-тактичними показниками, такими як очки, ефективність 

атаки, ідеальний прийом, ефективність блоку та ейси. Дані отримано з технічних протоколів 

офіційних матчів команди. 

Результати дослідження. Отримані нами результати підтверджують, що техніко-

тактичні показники волейболістів тісно взаємопов’язані між собою та мають значний вплив 

на загальну ефективність ігрової діяльності (рис. 1). 

Кореляційний аналіз виявив сильний позитивний взаємозв’язок між ефективністю 

атаки та ефективністю блоку (r=0,98), що підкреслює важливість взаємодії цих компонентів 

гри. Висока кореляція між кількістю набраних очок та ейсами (r=0,66) підтверджує вагому 

роль подачі у формуванні загального рахунку команди. Помірний позитивний зв’язок між 

очками та ідеальним прийомом (r=0,44) свідчить про значення якісного прийому для 

організації результативних атак. Водночас від’ємні кореляційні зв’язки між ідеальним 

прийомом та ефективністю атаки (-0,39), ефективністю блоку (-0,37) та загальними 

показниками ефективності гри (-0,45) вказують на необхідність удосконалення тактичних 

схем. 

Виявлені кореляційні зв’язки дозволяють визначити ключові аспекти, які потребують 

коригування у тренувальному процесі для підвищення результативності команди. 

Обговорення. Отримані результати підтверджують значення комплексного аналізу 

техніко-тактичної підготовки волейболістів. Виявлений тісний зв’язок між ефективністю 

атаки та блокуванням вказує на необхідність інтегрованого підходу до вдосконалення цих 

компонентів гри. Висока кореляція між кількістю очок та ейсами підкреслює важливість 

якісної подачі як ефективного тактичного інструменту. Від’ємні кореляційні зв’язки 

потребують подальшого аналізу для оптимізації командної взаємодії та тактичних рішень. 
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Рисунок 1 – Оцінка взаємозв’язків між ефективністю атаки, блокування, подачі, 

прийому та набраними очками висококваліфікованих волейболістів 

 

Висновки. Кореляційний аналіз техніко-тактичних показників дозволяє визначити 

ключові взаємозв’язки між ефективними елементами гри, що є основою для оптимізації 

тренувального процесу. Отримані результати можуть бути використані для розробки 

індивідуальних і командних тактичних схем, спрямованих на підвищення рівня 

підготовленості волейболістів та покращення їхньої змагальної діяльності. 
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